



前天,《中国足球改革发展总体方案》出炉,备受各界关注的足协改革、联赛改革、国足建设、青训体系、申办世界杯、中国联赛足彩等内容均被写入“蓝图”。

昨天下午,江苏省体育局局长陈刚进行了上周就安排好的足球调研活动,先后参观了国信帕尔马足球学校、江苏国信舜天足球俱乐部和雨花台中学,他表示将在下个月拿出具有江苏特色的足球改革方案,争取上半年落实改革方案,让江苏足改走在全国前列。

现代快报记者 黄成宇



省体育局局长陈刚进行足球调研,争取下个月拿出具有江苏特色的足改方案

江苏足改要走在全国前列

昨天,国信帕尔马足球学校的小球员们在冒雨训练

太巧合 上周确定的调研时间

前天,中国足球刮起了一股春风,《中国足球改革发展总体方案》正式出炉后,国足有了明确的前进方向。昨天下午,江苏省体育局局长陈刚、副局长刘彤、副巡视员吕卫东等领导进行了足球调研。

“太巧了,昨天出台了中国足球改革方案。”陈刚笑着说,“其实,过年前我就有了要进行足球调研的计划,还和刘局进行了沟通,上周就确定了调研的具体时间。”

下午1点,陈刚一行从江苏省体育局出发,第一站来到了国信帕尔马足球学校,对队员文化学习教室、训练场地、宿舍等进行了参观。第二站是位于奥体中心的江苏国

信舜天足球俱乐部,面对近期表现出色的舜天球员们,陈刚赞不绝口,并希望球员能够抓住机遇,为江苏足球争光。

与前两站的调研相比,最后一站调研的重点是校园足球。陈刚一行来到了江苏足球传统项目学校——雨花台中学。这所学校的足球发展已经走过了15个年头,为各级各类院校和地方专业队输送一大批专业足球人才。

“雨花台中学坚持了15年很不容易,将来要对校园足球制定一个奖励机制,对那些成绩好的、组织化程度高的队伍进行奖励,这样才能让校园足球更有生命力。”陈刚说。

抓机遇 江苏足改要走在前列

在江苏国信舜天足球俱乐部的会议室里,江苏体育局的领导人和俱乐部主要负责人进行了座谈。“谁都没有想到,国家会通过这样的方式振兴足球,我们一定要抓住这个机遇。”江苏省体育局局长陈刚坚定地说。

陈刚表示足校和俱乐部是足球发展的基础。“国信帕尔马足球学校训练质量真不错,冒雨训练,球员踢得也非常有水准,未来足校可以考虑成立青少年足球俱乐部。舜天俱乐部压力的确不小,因为成败是靠比赛结果说话,俱乐部方面要把团队精神和物质奖励结合在一起管理队伍,尤其是团结很重要,11个队员个个身怀绝技,捏合不好,也不一定踢得好。”陈刚说。

值得一提的是,陈刚明确表示,江苏省体育局将在4月份拿出江苏足球改革方案,争取上半年落实方案,而且该方案必须有江苏特色。“江苏一直都是先行先试区,特别是关于改革的工作,都走在全国前列,



江苏省体育局局长陈刚(左)接受快报记者采访

我们的步子会更大一点、力度更大一点,为全国探索一条路子,而且要和江苏社会、经济发展水平相适应。江苏足球改革也必须要在全国前列。”陈刚说。

焦点

足球教师匮乏怎么办? 江苏省已启动培训工程

校园足球的发展存在一系列的问题,比如场地限制、比赛组织等问题,其中足球教师稀缺是一个比较突出的问题。为了应对这个问题,江苏省体育局局长陈刚告诉记者,江苏省今年已经启动足球教师培训工程和校园足球校外辅导员制度。

今年,江苏省将出台“青少年足球振兴行动计划纲要”,在5年内实现青少年足球“百千万”普及工程,其中之一就是建设1000所足球特色学校。陈刚表示,要实现这个目标,就必须解决足球师资匮乏问题。

截止到去年底,江苏省已有329所足球特色学校,今年将达到近800所,而《中国足球改革总体方案》提出,全国中小校园足球特色学校2020年达到2万所,2025年达到5万所。陈刚说,按目前的发展

趋势,当全国建成5万所校园足球特色学校时,江苏拥有的数量将达到2000所,届时对足球老师的需求将更大。

据悉,江苏省将采用“转、培、聘、兼”等多种方式,重点解决足球特色学校足球老师的编制,重点加强校园足球老师和教练员的专业基础和职业技能培训,体育老师的培训纳入中小学继续教育总课时。今年,江苏省教育部门将培训200名足球老师,而体育部门将为校园足球建立校外辅导员制度,今年也将培训200名辅导员。

江苏省教育厅体卫艺处处长杜伟说,校园足球的工作已经纳入了省教育厅计划中,将成立体教专业校园联盟,将整个江苏省的体育老师、足球老师整合起来,在源头加强师资培训。

现代快报记者 黄成宇

链接

舜天主帅高洪波 盼国足打进2018年世界杯

昨天下午,舜天在南京进行了公开训练课,训练课结束后,主帅高洪波接受了媒体的采访,谈到刚刚公布的中国足球改革方案,高洪波说:“对所有足球从业人员来说,这是利好的消息。不过中国足球要想有根本性提高,需要更多优秀的教练去基层培养小球员,只有根基牢固了,更多的优秀球员涌现出来,中国足球才有希望。”

对于此次方案中,长远目标是希望国足打进世界杯和奥

运会,高洪波表示:“我当然希望越快越好,最好是能打进2018年世界杯。”

本周日,舜天将在中超联赛中客场挑战山东鲁能,由于奥特森和埃雷尔森相继受伤,舜天面临中后卫无人可用的局面。对此高洪波说:“这也是没办法的事,奥特森的伤还需要一段时间恢复,本周日只有让任航到中路来,和周云搭档打中后卫。”

现代快报记者 程玲林

亚冠联赛小组赛 鲁能遭绝杀 国安三连胜

昨天,亚冠联赛小组赛进入第三轮,山东鲁能客场1:2遭日本球队柏太阳神绝杀,小组赛开门红后遭遇两连败。第22分钟,武富孝介为主队首开纪录。下半场蒙蒂略为鲁能扳平比分,终场前,柏太阳神球员轮湖直树头球攻门得手。

对于这样的结果,鲁能主帅库卡赛后很无奈,“上半场比赛,对方机会多,但我们一开场就错过了进球。中场休息时,我要求两个后腰也前插,下半场扳平了比分,可惜最后对方又进球了,很不幸。输球的责任由我来承担,而不是球员。”

有记者问库卡,连续输球会不会导致自己下课?库卡表示,“如果管理层要换掉我的话,我觉得没问题,从中国到巴西每天都有航班。”

另一场比赛,北京国安主场2:0完胜日本球队浦和红宝石。第78分钟,巴塔拉吊射打破僵局,第84分钟,于大宝的进球锁定胜局。拿到3分后,国安首次在亚冠正赛中取得三连胜,出线形势大好。

昨晚,广州富力也迎来了亚冠小组赛第三轮的比赛,最终他们在主场0:1负于韩国球队城南FC,第26分钟,黄义助攻入唯一进球,第88分钟,富力球员张贤秀吃到黄牌后顶撞裁判,结果被出示第二张黄牌罚下场。前三轮比赛1胜2负的富力出线前景不容乐观。综合

足坛名宿赵达裕 罹患肝癌晚期

近日,从广州传来了一条令人扼腕的消息——前国脚、有“矮脚虎”之称的中国足坛名宿赵达裕被确诊罹患肝癌晚期。由于病情恶化不再适合进行手术治疗,他已经离开广州中山大学附属肿瘤医院,回家静养。

据了解,大约在两个月前,赵达裕突然感到身体不适,赴医院检查,结果被确诊身患肝癌晚期。虽然这两个月他一直接受各种治疗,但疗效并不明显。因为病情较为严重,医院方面告知他无法进行手术治疗。医院方面传出的信息显示,赵达裕的生命已经进入倒计时。

赵达裕生于1961年,是上世纪80年代中国足坛的一位优秀运动员。在1984年的尼赫鲁金杯赛上,中国男足正是凭借他的一记倒挂金钩进球,战胜了世界劲旅阿根廷,这个进球至今还为不少国内球迷津津乐道。两年后,年仅25岁的赵达裕因为左腿小腿胫腓骨骨折而早早告别绿茵场,之后他在广州三队开始执教生涯。1988年,赵达裕赴日本学习并踢球,并曾参加过日本联赛,此后他又在日本三菱青年队执教。回国后,赵达裕在番禺创办了亿达足球学校。

为人率真的赵达裕是个性情中人,乐于助人的他也在足球圈内外结交了很多朋友,他甚至还曾出演过电视剧。不过性情豪爽的他也喜好饮酒,他之所以身患绝症,与其好酒不无关系。据了解,回到家中的赵达裕基本与外界断了联系,不过了解其病情的圈内朋友还是为他的不幸遭遇深感惋惜。肖赓